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Podsumowanie 

 W związku z realizacją projektu pt. "DziałaMY 

dla klimatu!" finansowanego przez Islandię, 

Liechtenstein i Norwegię z Funduszy EOG w 

ramach Programu Aktywni Obywatele – 

Fundusz Regionalny, zadecydowano 

o przygotowaniu i przeprowadzeniu badania 

ankietowego w grupie młodzieży nt. ich 

zaangażowania w wolontariat oraz 

zainteresowania inicjatywami ekologicznymi.  

Ankiety była anonimowa. Uczestnicy zajęć 

mieli możliwość wypełnienia ankiety drogą 

elektroniczną, dostępnej na metropolitalnym 

portalu konsultacji społecznych 

www.konsultacje.metropoliapoznan.pl.  

Ankieta była uruchomiona od 20 kwietnia do 

20 maja 2023 r. Respondenci zostali 

poinformowani, że wyniki ankiety posłużą do 

opracowania niniejszego Raportu. 

Analizują wyniki można wskazać podstawowe 

zainteresowania młodzieży - dzięki temu stworzono profil wolontariusza, ukazujący 

najczęściej występujące cechy i 

preferencje uczniów SP 57 w 

Poznaniu: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

conajmniej kilka razy brał czynny udział w 
wolontariacie 

uważa, że wolonariat pozwala realizować 
potrzebe bycia dla innych oraz niesienia 

pomocy potrzebującym

jest zainteresowany zaangażowaniem                 
w wolontariat

najbardziej interesuje go pomoc dla 
zwierząt i schronisk

chciałby aby w jego szkole odbywało się 
sadzenie drzew i krzewów

http://www.konsultacje.metropoliapoznan.pl/
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Wyniki ankiety dotyczącej zaangażowania obywatelskiego młodzieży  

SP 57 w Poznaniu- wyniki szczegółowe 

W wyniku badania ankietowego uzyskano poniższe wyniki szczegółowe. 

  Pytanie nr 1:  

Czy kiedykolwiek brałaś/brałeś czynny udział w wolontariacie (np. 

WOŚP, sprzątanie świata, zbiórka odzieży/żywności dla potrzebujących 

itp.)? 
 

 

 

Największą grupę respondentów stanowią osoby, które brały udział w 

wolontariacie kilka razy (57%). Kolejna najliczniejsza grupa to osoby, które 

regularnie angażują się w działalność wolontariacką (33%).  Następnie 

mamy grupę respondentów, którzy jeden raz angażowały się w działalność 

wolontariacką (7%). Najmniejszą grupę stanowią osoby, nigdy nie 

angażowały się w działalność wolontariacką (3%). 
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Pytanie nr 2:  

Dlaczego według Ciebie wolontariat może być ciekawy i wartościowy? 

 

Według wyników badania, większość respondentów (77%) uważa, że 

wolontariat jest ciekawy i wartościowy, ponieważ pozwala im realizować 

potrzebę bycia dla innych, zrobienia czegoś dobrego dla innych lub bycia 

potrzebnym. Znacząca grupa respondentów (37%) podkreśla, że 

wolontariat pomaga im zdobyć nowe umiejętności, co może być ważne w 

kontekście rozwoju osobistego i zawodowego. Dodatkowo, odpowiedzi 

33% respondentów wskazują, że wolontariat może być związany z ich 

pasjami i zainteresowaniami. Inne odpowiedzi nie zostały wskazane przez 

respondentów, a niewielki odsetek (3%) stwierdził, że nie ma zdania na 

ten temat. 

Wolontariat jest uważany za ciekawą i wartościową działalność przez 

większość ankietowanych. Uważają oni, że wolontariat daje możliwość 

pomocy innym, realizacji potrzeb osobistych, zdobywania nowych 

umiejętności oraz łączenia zainteresowań i pasji z działaniami społecznymi. 
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Pytanie nr 3:  

Czy jesteś zainteresowana/y zaangażowaniem w wolontariat?   

 

Znacząca większość respondentów wykazuje zainteresowanie 

zaangażowaniem w wolontariat (93%). Grupa osób, która nie jest pewna 

oraz nie jest zainteresowana zaaranżowaniem w wolontariat wynosi w obu 

przypadkach 3%. 
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Pytanie nr 4:  

Jakimi działaniami w ramach wolontariatu byłabyś/byłbyś 

zainteresowany/a? 

 

Największe zainteresowanie respondentów wzbudza pomoc dla zwierząt i 

schronisk, takie jak zbiórki jedzenia czy wyprowadzanie psów, co zgłosiło 

aż 67% ankietowanych. Zbiórki pieniężne, takie jak WOŚP, oraz pomoc w 

badaniach naukowych, na przykład wypełnianie ankiet, również zdobyły 

znaczące poparcie, wynoszące 47%. Również pomoc dla osób starszych, 

osób z niepełnosprawnościami, organizacja zawodów sportowych oraz 

akcje klimatyczne cieszą się wysokim poziomem zainteresowania, 

wynoszącym 43% w każdym przypadku. Zbiórki ubrań, jedzenia i 

podstawowych produktów dla potrzebujących oraz pomoc dla uchodźców 

i migrantów również cieszą się umiarkowanym zainteresowaniem, które 

wynosi 30% i 13% odpowiednio. Niewielka grupa respondentów (7%) 

zadeklarowała, że nie są zainteresowani żadnymi działaniami w ramach 

wolontariatu. Również 7% osób wskazało na inne działania, jednak bez 

określenia ich kierunku. 

Istnieje duże zainteresowanie wolontariatem w różnych obszarach, takich 

jak pomoc zwierzętom, wsparcie społeczności lokalnych, ochrona 
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środowiska czy pomoc osobom potrzebującym.  

Każdy obszar działania przyciąga grupę respondentów, co wskazuje na 

potrzebę różnorodności i elastyczności w organizacji działań 

wolontariackich, aby uwzględnić zainteresowania i preferencje różnych 

osób. 

 

 

Pytanie nr 5:  

Jakimi inicjatywami ekologicznymi byłabyś/byłbyś zainteresowana/y 

gdyby odbywały się w twojej szkole? 

 

Największym zainteresowaniem cieszy się sadzenie drzew i krzewów, 

które zdobyło poparcie 50% respondentów. Kolejnymi inicjatywami, które 

spotkały się z dużym zainteresowaniem, są organizacja kiermaszu rzeczy 

używanych (47%) oraz stworzenie ogródka warzywnego, zielonego lub 

kwiatowego (40%). Zbiórka makulatury i elektroodpadów oraz sprzątanie 

świata zdobyły poparcie 37% ankietowanych. Happeningi i szkolne 

kampanie społeczne, np. klimatyczne, oraz promocja stylu życia opartego 

na ZERO WASTE i warsztaty ZERO WASTE uzyskały zainteresowanie 33% 
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respondentów. Strajk klimatyczny oraz promocja zdrowego stylu życia i 

żywności EKO zdobyły równą wartość zainteresowania, wynoszącą 23%. 

13% ankietowanych stwierdziło, że nie są zainteresowani żadnymi 

inicjatywami ekologicznymi w szkole. 

Istnieje duże zainteresowanie różnymi inicjatywami ekologicznymi w 

szkole, takimi jak sadzenie drzew i krzewów, organizowanie kiermaszy 

rzeczy używanych, tworzenie ogrodów, prowadzenie akcji sprzątania, 

promowanie stylu życia ZERO WASTE oraz edukacja na temat zdrowego 

stylu życia i żywności EKO. Działania te mają na celu promowanie 

świadomości ekologicznej, troski o środowisko i zachęcanie uczniów do 

aktywnego zaangażowania się w ochronę przyrody. 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Broszura przygotowana w ramach projektu  

„DziałaMY dla klimatu!” 
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